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[1naH nyTelwlecTBuSA

Cwmenee B nyTb! Teatp nno3unoH
A ﬂu
NHCTUTYT saepHbIX \ Tynuk — CraHumng
ncecregoBaHum Pbipkero gbasona MeTtannypruyeckas
— Xumunyeckas

Ynvuya dusndeckas HabepexHas Peka lNpeBpaweHnn  —
Feonornyeckmii E— Qe y
eDeVITOK BOCCTaHOBUTEMbHbIN Matemarneckui

Pey MPOCMeKT e rapk

[Bopey
MyOpenLnx




[NnaH
nyTewecTBus

lMpedeapumenbHoe 3adaHue

BbluncnnTb cteneHb okucneHus xpoma B K,Cr, O,

OTBerT. +6

BbluMcnuTb cTeneHb OKUCHEHNS
mapraHua B KMnO,

OtBerT. +7

doto ¢ canta http://chemistry-chemists.com



[NnaH
nyTelecTBuUs

«MHCcMmumym s10epHbIx uccriedosaHul»

CpaBHUTbL CTPOEHNE aTOMOB
Kanbunsi 1 MarHus. Y Kakoro
3fieMeHTa CUNbHEE BbIPaXXeHbI
BOCCTaHOBUTESbHbIE CBOUCTBA?

OTBeT. XMMyeckme anemMeHTbl KanbLuuin U MarHUm pacrosioXXeHbl BO BTOPOM
rpynne nepuogundeckon cuctemol [1.1.MeHgeneeBa, no3aToMy Ha BHELLUHEM
3JIEKTPOHHOM CIoe UMET Mo 2 anekTpoHa. MarHumn pacnonoXxeH B 3-m
nepuoae, a kanbuum — B 4-m, pagumyc atoma Kanbuma donblue, 4em paguyc
aToMa MarHus, a 3Ha4ymT U BOCCTAHOBUTENbHbIE CBONCTBA KanbLUNS BblpaXKeHbl
CUnbHee.

®oto ¢ caunta http://nucloserv.jinr.ru



[NnaH
nyTewecTBus

0 1 £

«Ynuua ®u3uvyeckasi»

[NMepeuncnute ocHOBHblE PM3nNYeECKme
cBoucTBa meTannoB. HasoBute
caMbI NACTUYHbIN N CaMbIW
9NEeKTPoONPOBOAHbLIN MeTan/.

R
aReTanAan!

OTtBeT. MeTtannbl obnagatoT
MNNaCTUYHOCTBIO (KOBKOCTbIO), TEMSIO- U
9MEKTPONPOBOAHOCTLIO, UMEKOT
mMeTannuyeckun bneck. Cambin
NacTUYHbIN MeTan — 30510TO, CaMbli
9J1IEKTPONPOBOAHLIN MeTans — cepebpo.




[NnaH
nyTewecTBus

«eonnocu4yeckuu nepeyriok»

B kakom Bunge
MeTannbl
BCTpe4varoTcs B
npupoae? Hasosurte
CaMOpOLHble
meTannsl. [loyemy
LLIeSTOYHblEe MeTan bl
He BCTpeYaloTCcH B
npupoae B cBoOOOAHOM
BMae?

OTtBeT. MeTannbl B npMpoae HaxoasaTcs B BUAE pya, B BOOAHbLIX pacTBopax — B
Buae Conen, a Takke B caMopogHoOM Buae. B camopogHoM BUAE BCTpeYvaroTcs
301070, cepebpo, nnatunHa, pTyTb. LLlenovHble meTansibl UMEKT BbICOKYHO
XUMWNYECKYI0 aKTUBHOCTb, pearnpyroT C KMCITIOPOAOM BO3ayXa 1 BOLOW Mpu
OObIYHbIX YCNOBUAX, NO3TOMY OHU HE MOTYT B NPMPOAE BCTpeYaTbCs B
cBOOOOHOM Buae.



«Tynuk Pbixe2o dbsigosna»

1. Noyemy KOppo3uto 4acTo
Ha3bIBaOT «PbRKUM ObSIBOSTOM» ?
Kakon Bpen oHa npMHOCUT?

OTBeT. [1poayKTbl KOPPO3NK XKeresa MMEKT KpaCHO-KOPUYHEBLIW LBET, a Bpea,
NPUHOCUMBINA 3TUM NPOLECCOM, MOUCTUHE OAbABOSIbCKUN, MOITOMY KOPPO3UIO U
Ha3bIBaOT «PbLRKUM ObSBOSIOM». EXXerogHo ns-3a Koppo3um TepsieTcsi OKomno
YeTBEPTU BCEro NPON3BOAMMOIo B MUpPE Xernesa. 3aMeHa U PEMOHT AeTarnewn
cyaoB, aBToMobunen, NpubopoB U KOMMYHUKaLMN TpeDyeT 3KOHOMUYECKMUX
3atpart. Kopposuns BbI3bIBAET CEPbE3HbIE 3KOTOrMYecKne NocneacTBus.
Hanpumep, yTeyka rasa, HeTu 1 ApYyrnx onacHbIX XMMUYECKUX NMPOOYKTOB U3
paspyLUEHHbIX KOPPO3nen TpyoonpoBoaoB NPUBOANUT K 3arpsi3HEHUIO
OKpYy>KatoLLien cpeasbl.



«Tynuk Pbike2o dbsigosna»

2. Ha3zoBuTe cnocoObl 3auUThl
OT Koppo3un. (4 crnocoba.)

OTtBeT. HaHeceHne 3aWmnTHbIX MOKPLITUN (MeTanINYecKux u
HEMETanN4YecKux); UCnonbL30BaHME MaTepmnanos N CNaBoB, YCTOMYMBLIX K
KOppOo3uun; NpoTEKTOPHAadA 3aluuTa (co3gaHne KoHTakTa ¢ 6onee akTUBHbLIM
METannom); NCnosib3oBaHMe cneuunarnbHbIX BELWECTB — MHIMONTOPOB
KOppo3un.



[NnaH
nyTewecTBus

«Tynuk Pbike2o dbsigosna»

3. Kakoe nsgenne wun3xenesa
NPOCAYXXUT OOSIbLUE:
OLIMHKOBAHHOE UK NyXeHoe
(MOKpbITOE OTI0BOM)?
Ob6bsacHUTE, noyemy?

OTtBeT. OUuMHKOBAHHOE M3aenne NPOCYXAUT Oosblue, T.K. UMHK bonee
aKTUBHbIW MeTars No CpaBHEHUIO C XXefe3oM, — B Cllyvyae HapyLLueHus
3alUUTHOro cnosi bydeT paspywaTrbCs MMEHHO LIMHK, COXPaHSas nsgenve.
BHewHnn Bua nsnenua yxyawmnTcs, HO OHO OocTaHeTcs uensiM. [Npu
HapyLIEHUM 3aLUMTHOIO CIosl NY>KEHOro n3genug, paspyllaTtbcsa oyaer
Xeneso, T.K. ero xMMmmnyeckas akTMBHOCTb Bbillie, YeM Y ornoBa. Vsgenuve
COXPaHUT KpacuBbIA BHELLUHUI BUA, HO ObICTPO NPOXYANTCA — B HEM
obpasyeTca ablpa.



[NnaH
nyTelecTBuUs

«XumMmu4yeckasi HabepexxHas»

C KaknMun 13 nepeymcrieHHbIX BELLECTB: H20,
Fe, Cl,, KOH, CuO, HCI(r.), K

BbyayT pearmpoBaTtb Npu OObIYHbIX YCNOBUAX
BCE TPpW BELLECTBA:

bapun, Kanbuun, MarHMn?

Oreert. H,O, CI,, HCI(r).

[Tpn 0BbIYHBIX YCIIOBUSX BCE TPU MeTanna
OyayT MmeasieHHO pearMpoBaTb C XSIOpOM U -
xroposogopoaom; Ca n Ba byayr /-‘

pearnmpoBaTb C BOAOW (MarHuo anst 3Toro

HY>XHO 3axxeybcs!).




[NnaH

L . " nyrtewecrtBud

‘ «OKkucnumernibHo-eoccmaHo8UMesibHbIU rMPocrneKkm»

R PacctaButb KOO MPULMEHTBLI B ypaBHEHUSX
peakuum MeTogoM anekTpoHHoro banaHca:

1) Ca+0,—
2) Mg + N, —
3)Al + Cl, —

OTBerT.

1)2Ca+0,=2Ca0  2)3Mg+N,=Mg,N, 3)2Al+3Cl,= 2A(C,
Ca —2e — Cal 2 Mog—2e-—>l\;|6 3 Al —3e— Al |2
0, + 46 —20 | 1 N, +66 — 2N |1 (%I2+2e-—>2(_31l3



[NnaH
nyTewecTBus

«CmaHyuss Memannypau4yeckasi»

1. Kak n3 Cu,O nonyunTb Meab?

2. Kak 13 Fe, O, nonyunTb xeneso?
3. Kak 13 ZnO nony4nTb LUNHK?
3anucartb ypaBHEHUSI peaKkLui.

OTBerT.

1) Cu,O +H, =2Cu + H,0

2) Fe,O, + 4H, = 3Fe + 4H,0O
3) 3Zn0O + 2Al = 3Zn + AL O,

MoXXHO wucnonb3oBaTh eLé
yrnepoa v yrapHboiu ras.




[NnaH
nyTewecTBus

«Peka lNpeepaweHuil»

3anucaTtb YPaBHEHUNA XUMNYECKUX peaKLu/n7| MO CXemam.
Mg — MgO — Mg(NO,), — Mg(OH),
Ca — Ca0O — CaCI2 — CaCO3
Al — AlLLO, — AICI, — Al(OH),

1) 2Mg + O, = 2MgO
MgO + 2HNO, = Mg(NO,), + H,O
Mg(NO,), + 2NaOH = Mg(OH), + 2NaNO,
2) 2Ca+0,=2Ca0
CaO + 2HCI = CaCl, + H,O
CaCl, + Na,CO, = CaCO, + 2NaCl
3) 4Al+30,=2AL0,
ALO, + 6HCI = 2AICI, + 3H,0

AICI, + 3NaOH = Al(OH), + 3NaCl




[NnaH

«Mamemamu4eckuu napk» S —

P | S | Pelunte 3agauw.

* Bblumcnute maccy NaCl, koTopyto MOXHO
Nony4YnTb U3 HaTpus maccon 4,6 rpamma.

* Bbluncnntb maccy CaO, KOTOpyH MOXHO
Nony4YnTb U3 Kanbumns Maccon 8 rpammoB.

* Bbluncnntb maccy MgS, KOTopyto MOXHO
Nony4YnTb N3 MarHua maccomn 4,8 rpamma.

OTBerT.

2Na + Cl, = 2NaCl
v(Na) = 4,6 (r) : 23 (r/monb) = 0,2 monb,
v(NaCl) = v(Na) = 0,2 wmonb,
m(NaCl) = 0,2 (monb) * 58,5 (r/monb) = 11,7
-

2Ca + 0O, =2Ca0
v(Ca) = 8 (r) : 40 (r/monb) = 0,2 monb,
v(CaO) = v(Ca) = 0,2 w™monb,
m(CaO) = 0,2 (monb) * 56 (r/monb) =11, 21
. Mg + S = MgS
v(Mg) = 4,8 (r) : 24 (r/monb) = 0,2 monb,
viMgS) = v(Mg) = 0,2 wmonb,
m(MgS) = 0,2 (monb) * 56 (r/monb) =11, 21




[NnaH
nyTelecTBuUs

«Teamp AUnnro3uoH»

3 nmerowmxcs pactTBOpoOB peakTUBOB
FeCI3, CuSO4, BaCIz, NazCOs, NaOH
nony4vuTe:

3anuwmnTe ypaBHEHUS NPOBEAEHHbIX
peakuun.

OTBerT.
1) FeCl, + 3NaOH = Fe(OH), |+ 3NaCl
2) CuSO, + 2NaOH = Cu(OH),| + Na,SO,
3) BaCl, + Na,CO, = BaCO,| + 2NaCl



«eopeu myopetwux»

1.3anucatb YpaBHEHUA peaKLl,I/Iﬁ B MOJIEKYJIAPHOM U KPAaTKOM NOHHOM Bu1Aax:

1) NaOH + HNO, =
2) KOH + HCI =
3) H,SO, + BaCl, =
4) HCI + AgNQO, =
5) CuSO, + NaOH =

OTBer.

1) NaOH + HNO, = NaNO, + H,O

OH +H"=H,0
2) KOH + HCI = KCI + H,O
OH +H"=H,0

3) H,80, + BaCl, = BaSO, |+ 2HCI
SO, + Ba** = BaSO,|
4) HCI + AgNO, = AgCl| + HNO,
Cl+Ag" =AgCl|
5) CuSO, + 2NaOH = Cu(OH),| + Na,SO,
Cu®" + 20H = Cu(OH),|




«eopeu myopetwux»

2. 3anucaTtb YpaBHEHNA peaKLI,I/Iﬁ B KpaTKOM MOHHOM BUAAX.:

1) Ba(OH), + HCI =
2) FeCl, + KOH =
3) AI(OH), + HCI =
4) CaO + HCI =
5) KOH + H,SO, =
OTBerT.
1) Ba(OH), + 2HCI = BaCl, + 2H,0

OH- + H* = H,0
2) FeCl, + 3KOH = Fe(OH),| + 3KClI
Fe®* + 30H = Fe(OH),|
3) AI(OH), + 3HCI = AICI, + 3H,0
AI(OH), + 3H* = AP + 3H,0
4) Ca0 + 2HCI = CaCl, + H,0
CaO +2H" =Ca** + H,0
5) 2KOH + H,SO, = K SO, + 2H,0
OH +H"=H,0




[NnaH
nyTelecTBuUs

«eopeu myopetwux»

3. 3anucatb YpaBHEHNA peaKLI,I/Iﬁ B KpaTKOM MOHHOM BUAAX.:
1) CaCl, + AgNO, =

2) NaOH + HCl =

3) CuCl, + KOH =

4) Ba(NO,), + Na_SO, =

5) Mg(OH), + HNO, =

OTBerT.
1) CaCl, + 2AgNO, = 2AgCl| + Ca(NO,),
Cl+ Ag® = AgCl|]
2) NaOH + HCI = NaCl + H,O
OH + H* = H,O
3) CuCl, + 2KOH = Cu(OH),| + 2KCl
Cu< + 20H = Cu(OH),|
4) Na,SO, + Ba(NO,), = BaSO,|+ 2NaNQ,
8042' + Ba®* = BaSO,|
5) Mg(OH), + 2HNO, = Mg(NO,), + 2H,0
Mg(OH), + 2H* = Mg?* + 2H,0




Cnacuoo
3a 6HUMAaHUue!



